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Άγιος Μαρκιανός: Τι έκανε ο Άγιος όταν οι 
φλόγες περικύκλωσαν τον ναό του
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Επιμέλεια: Στέλιος Κούκος

 

Εξερράγη δε ποτε [κάποτε] πυρκαϊά εις το βόρειον μέρος της Πόλεως [στην 
Κωνσταντινούπολη], και εφλέγετο το μέρος εκείνο, το δε πυρ εξηπλούτο μέχρι της 
θαλάσσης προς νότον.

Περιεκύκλωσαν λοιπόν αι φλόγες και την Εκκλησίαν αυτήν του Οσίου, ήτοι την 
Αγίαν Αναστασίαν.

Ο δε του Θεού άνθρωπος, μηδέν δειλιάσας, αλλά έχων πίστιν εις τον Θεόν 
καθαράν και άδολον, έλαβε το Ιερόν Ευαγγέλιον και αναβαίνων εις την στέγην της 
Εκκλησίας, εσταμάτησεν εις το μέσον της φλογός, λέγων ταύτα·

«Χριστέ ο Θεός των Πατέρων ημών, όστις εφύλαξας τους τρεις Παίδας υγιείς εις 
την κάμινον, αυτός και σήμερον, Δέσποτα, διαφύλαξον και τούτον τον οίκόν σου 
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αβλαβή, τον οποίον ημείς με πόνον πολύν και πόθον εκτίσαμεν, και μη αφήσης το 
πυρ να τον αφανίση, διά να μη μας ονειδίσουν οι Αρειανοί· αλλά δείξον και τώρα 
θαυμάσιον, άξιον της σης μεγαλωσύνης και αγαθότητος, εις δόξαν του ονόματός 
σου, και εις ημών των Ορθοδόξων δούλων σου καύχημά τε και αγαλλίαμα».

Ταύτα ειπόντος του Αγίου με ροήν δακρύων αμέτρητον, βλέπουσιν όλοι όσοι 
ίσταντο από μακράν να στρέφη (ω του θαύματος!) η φλοξ, ήτις είχεν όλον τον 
Ναόν κυκλωμένον, εις τα οπίσω, και να ανακόπτεται η ορμή του πυρός, ώσπερ να 
το εδίωκε δύναμις ισχυροτάτη και ακαταμάχητος και έμεινεν ο ιερός εκείνος 
οίκος όλος απαθής και αβλαβής, ως οι τρεις Παίδες εν τη καμίνω.

Όχι δε μόνον τούτο το θαύμα έγινεν εις εκείνην την Εκκλησίαν, αλλά και έτερα 
πάμπολλα όχι μόνον τότε ζώντος του Αγίου Μαρκιανού, αλλά και ύστερον.

Διότι έξωθεν του νάρθηκος είναι μία εικών της Θεοτόκου, άνωθεν της ωραίας 
πύλης, ήτις κάμνει εις τους ασθενείς άπειρα θαύματα, θεραπεύουσα δαιμονιώντας, 
κλινήρεις και άλλα πάθη διώκουσα.

 

(Πηγή: pemptousia.gr / Απόσπασμα από τον «Μέγα Συναξαριστή της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας», μήνας Ιανουάριος, τόμος 1ος.)
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